
近年、我が国では、グローバルリズムや情報化の進展等により、子ども・若者を取り巻く環境が

大きく変化してきています。非正規労働の若者が増加し､フリーターやニートの数も高止まりの状

態が続いています。

また少年による凶悪事件、いじめの問題、児童虐待や児童ポルノなど子どもが被害者となる事件

等が相次いで発生しているほか、違法・有害な情報も懸念されています。

このような状況の下、教育、福祉、雇用など各関連分

野に亘る施策を総合的に推進するとともに、困難を有す

る子ども・若者への支援を行うための地域ネットワーク

づくりの推進を図ることを内容とした「子ども・若者育

成支援推進法」（平成21年法律第71号）が本年4月1

日に施行されました。

家庭や学校、企業、地域など社会全般に深く関係する

子ども・若者育成支援の取り組みが、国民的な理解と広

がりを持ったものとなるよう、11月を「滋賀県子ども・

若者育成支援強調月間」と定められました。

重点取組事項
豊かな心をはぐくむ家庭づくり運動の推進
有害環境の浄化活動の推進
児童虐待防止の総合的な支援

取組事項
青少年の社会的自立支援の促進

青少年を非行や犯罪等から守るための取組の推進

(ｱ) 児童ポルノ排除対策

(ｲ) 子どもの安全確保の取組

(ｳ) いじめの未然防止と早期対応

(ｴ) 万引をはじめとした初発型非行、喫煙等の不良行為を防止する取組

地域活動に関する顕彰等
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湖南市少年センターだより
（湖南市少年センター・あすくる湖南）
【 住 所 】湖南市石部中央一丁目１番１号 西庁舎別棟２階

【悩み相談】℡ ７７－７０５３ FAX ７７－７０５９
【 e-mail 】ask-7053@city.konan.shiga.jp

11月は・・・



湖南市少年センターでは、青少年が次世代社会の発展に貢献できる人として、夢や希望を持ち、

心身ともに健やかに逞しく成長するための支援や援助をしています。上記相談活動の他、街頭巡

回活動や環境浄化活動、広報・啓発活動をとおして青少年の健全な育成を推進する活動を行って

います。
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来所相談 電話相談 訪問相談 メール相談 合 計

１７３（６９） ７８９（３９３） １６３（５１） ２９（０） １１５４（５１３）
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（ ）内は女子 数字は全て「延べ件数」

平成22年4月～9月
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（ ）内は女子 数字は全て「延べ件数」

（ ）内は女子 数字は全て「延べ件数」

就労相談

シンナー立入調査
万引防止啓発 薬物乱用防止教育講演

センター運営会議

白ポスト

有害図書調査
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湖南市小中学校

「飲酒」経験の多さが際だっています

「たばこを吸ったことがあります

か」と「お酒を飲んだことがありま

すか」のアンケート結果では、全対

象児童生徒のうち、「たばこ」は５

％と少ないのですが、「飲酒」につ

いては半数の児童生徒が「飲酒」の

経験があると答えています。

幼少時から必要な防止教育

左の２表から、「喫煙」「飲酒」ともに低年齢での

初体験が多いことがわかります。万引防止には初発で

の防止が効果的なように、「喫煙」「飲酒」防止も同

じく、早期からの取り組みが必要だとの結果が出てい

ます。

小学校入学以

前 の 「 喫 煙 」

「飲酒」は、子

どもを取り巻く

大人の意識改革

が重要です。

際だつ湖南市保護者・家族の喫煙率

「家族でタバコを吸っている人がいま

すか」では、右図のように過半数５９％

です。この数値は、全国平均４４．２％と

比べて非常に高いといえます。

家族の「喫煙」が子どもの初期喫煙に直

接影響を与えているかどうかは検証が必要

ですが、一考を要する結果になっています。

貴重な資料を提供いただいた湖南市小中学校研究会養護教諭部会の先生方

にお礼申し上げます。
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湖南市小中学校研究会養護教諭部会が、平成21年度の研究として、市内の児童・

生徒に、喫煙・飲酒・薬物に関するアンケート（13項目26分類）を実施されました。

対象となる児童・生徒は、市内５年生以上の小中学生2,495名（実施数）です。

この度、養護教諭部会のご好意により資料を提供いただきましたので、喫煙・飲

酒に関するアンケートのごく一部をご披露します。
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非行少年等立ち直り支援センター

「あすくる湖南」では、悩みや課題を抱え自分の居場所もなく、迷い苦しんでいる

子どもたちが自分自身を見つめ直し、自立していくための支援事業を行っています。

就職したい人や、復学したい若者たちに職業適性診断やカウンセリングをはじめ、

相談活動をおこない、これから進むべき方向をともに探っていくようにしています。
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相談や悩みごとは、お気軽に

湖南市少年センター（あすくる湖南）に
電話７７－７０５３
FAX ７７－７０５９
E-mail ask-7053@city.konan.shiga.jp

〒520-3195 湖南市石部中央一丁目1番1号
西庁舎別棟２階

悩みをひとりで抱え込まないで！！
な や かか こ

生活改善

自分探し支援

就学支援

就労支援

家庭支援

街頭巡回補導活動

ゆる３プロジェクト参加

補導委員研修

面接練習栄養指導

ふれあい花壇

誘拐防止着ぐるみ人形劇

生活習慣を見直し、環境を整
えます

自分を見つめ直し、目標に向
かうための支援を行います

就労に向けての
支援を行います。


